



铭品嘉苑

# 把心思放在居民身上

## 坚持以居民诉求为工作重点 解决居民实际问题

本报讯(记者 胡可)近日,铭品嘉苑社区新建的垃圾分类驿站正式投入使用,驿站设置在小区B区东南角,驿站建成后,清洁人员随时可以对社区内的垃圾桶进行调整,防止垃圾桶满溢。

社区党支部书记肖爽介绍,设置垃圾

驿站是社区两委为满足居民诉求所做的工作之一。此前,社区严格按照垃圾分类标准对社区内的垃圾桶进行布置,派专人和志愿者站桶守桶,但是在扔垃圾的高峰期,各垃圾桶站压力还是很大。设置垃圾分类驿站后,清洁人员可以根据各桶站的



情况,灵活清运垃圾,减轻桶站压力的同时美化了环境。

肖爽说:“社区工作要把心思放在居民身上。”今年年初,铭品嘉苑社区收集居民诉求,经过梳理、商议,选择了其中最受关注的三个诉求,作为今年的工作重点。除了设置垃圾驿站以外,还有社区内缺少电动车充电桩、社区周边缺少打印店这两个诉求。为了解决居民的诉求,社区党支部与物业沟通,经过摸底调查和实地考察,在社区停车场一角安装6个电动车充电桩,目前电动车充电桩已经安装完毕,待验收之后,可以正式投入使用。而针对社区周

边没有打印店的问题,社区两委早就面向居民开放办公用的打印机,最近,社区党支部还利用党建经费购置了新的打印机,用于居民的日常打印。截止到7月底,三个问题均已经得到解决。

一直以来,长阳镇各社区坚持党建引领,以居民需求为出发点,主动出击解决居民的实际问题。从2020年年初开始,各社区利用入户走访,问卷调查等方式,收集居民提出的问题,制定工作方案。最近,长阳镇在各村、社区成立了“我来办”工作站,巩固未诉先办的工作机制,真正做到向前一步解决居民问题。



## 旧墙拆 新颜现

本报讯(记者 胡可)为了提升市容市貌,满足居民对美好居住环境的需求,近日,长阳镇将长阳路北侧,小清河东侧的一段旧墙拆除,露出了墙后的青草绿树。路过的行人说:“经常从这里经过,但是头一次发现原来路边的景色这么美。”

此次拆除区域与张家场回迁小区隔路对望,据周边居民介绍,后面的绿

树原来被一堵旧墙挡住,由于时间较长,斑驳的旧墙早已显不出美感,与周边环境不协调。最近,长阳镇将旧墙拆除,露出了墙后面的树林和草地。记者在现场看到,目前墙体已经拆除完毕,露出黄土。

截至发稿,长阳镇已经完成了这片区域的补种工作,新补种的小树苗整齐地排列在空地上,地面也长出绿草的嫩芽。

## 长阳镇开展安全监督专项检查

本报讯(记者 杨俊凯)近日,为进一步规范有限空间作业行为,切实做好有限空间安全生产监管工作,防范有限空间作业事故发生,长阳镇结合汛期工作实际,对涉及有限空间作业的企业进行安全监督专项检查,督促相关单位落实主体责任。

检查组要求作业单位要加强隐患排查自查自改工作力度,加强有限空间安全作业管理,强化教育培训,提升作业人员安全意识及职业素养,规范从业人员依照规程进行安全操作行为,加强有限空间知识宣传,拓宽管理视角,形成政府主导、企业重视、全民参与的

有限空间安全管理工作氛围,树立“有限空间、无限风险”意识,牢牢守住安全生产红线。

下一步,长阳镇将持续加大检查力度,严格落实安全监管和企业主体责任,不断夯实安全基础,确保安全生产形势平稳向好。



民呼即应《《《

### 公厕环境问题

呼:市民反映,在房山区长阳镇花卉基地公厕后边,周边特别脏乱差,很影响环境。

应:工作人员第一时间到达现场,让其整改。电话

联系反映人,卫生间所在位置是花卉基地院内,也联系花卉基地负责人,将后边垃圾桶等杂物重新收拾整齐,将垃圾清理完毕,已向居民反馈,居民表示满意。

### 非法营运问题

呼:市民反映,房山区长阳镇稻田地铁站存在黑摩的问题,工作日每天早上上班时尤其突出,还在机动车道进行调头。

应:长阳镇综合行政执法队队员立即到达举报现场,在房山区长阳镇稻田地铁站出口处确实有黑摩的拉活的情况,执法队员已

依法依规对其进行查处。今后,长阳镇综合行政执法队将从以下方面加强对问题的整治:1.综合行政执法队在举报高发点和高发时段加强巡查。2.联合交通、公安、综治、城市办等部门对“黑车”“黑摩的”非法运营频发地区开展专项整治行动。